



# 戴耳机听电话 开车也分心

交规明文规定,车辆行驶过程中,驾驶员不能接打电话。有紧急电话要应答需打开车的双闪,靠边停车,再接通电话。身为驾驶员也应自觉地不在开车时打电话,因为会分散注意力,进而影响行车安全。那么,不手持手机,接通电话,改用蓝牙或耳机,会不会降低行车安全?

这一次笔者找了两位测试人员。测试是在封闭空地进行,规划出一条约400米,包含直线、弧线、转弯等线路,模拟制动、变线等驾驶状态。就“手持手机”和“使用耳机”两种方式,两位测试人员先后进行三轮测试。测试中,测试人员会与站在车外的工作人员进行电话连线,测试人员要听清楚工作人员的问题,并作答。为减少驾驶过程的误操作,此次测试采用自动挡车型。

## 1. 使用耳机接电话同样会分心

从测试结果说起会更具说服力。以“手持手机”的方式接打电话并开车,在两位测试人员每个人三轮的测试中,共磕碰到15个雪糕筒。平均下来,每轮行驶磕碰2.5次。假如是在实际路面驾驶,就是造成2.5次交通事故。与此形成鲜明对比的是,在没有接打电话正常开车的情况下,两位测试人员都很顺畅地跑完全程,没有发生任何的磕碰雪糕筒的事故。

那么,使用耳机或者蓝牙会不会好一点?答案是否定的。两位测试人员在三轮测试中干净利落地磕碰到22个

雪糕筒。平均下来,每轮行驶磕碰3.7次,比“手持”接打电话还要多。

笔者探究原因,发现“手持电话”和“用耳机通话”时驾驶员驾驶车辆时的驾驶速度有了变化。“手持”手机时驾驶员会下意识地降低车辆行驶速度。而使用耳机或蓝牙时,车辆行驶速度没有明显变化。然而,此次测试不拼速度,取胜之匙在于“专注”。开车时接打电话都会分散驾驶员的注意力,不管使用了什么“黑科技”,哪怕是通过汽车语音智能系统接打电话都是如此。



## 2. 分心程度与驾驶经验和性别无关

此次非常测试征集的测试人员为一男一女,均拥有“10年+”和“20万公里+”的驾驶经验,连续多年交通违章扣分都是在3分或以下,为数不多的违章都是因为不小心违停。这两位测试人员日常驾驶以“安全”为宗旨,开车中规中矩,宁可走错绕路,也不会轻易做出不规范的驾驶动作。

然而,在开车时接打电话的状态下,他们的驾驶表现相当“糟糕”。就连他们自己都认为,这不是他们身为“老司机”应该有的表现,测试结果也出乎他们意料。测试人员告诉笔者,当“驾驶”和“打电话”凑到一块,特别容

易分心。这与驾驶经验无关,也与性别无关。分心的程度不会因为你是女性具备细心的特质和你是男性具备反应快的特质而有不同。

当然,开车时接打电话还不是最危险的,刷微信、看短信、写邮件等会更进一步分散驾驶员的注意力。使用当下流行列装的“语音控制”式的车载“人机交互”也不是万无一失的。一位长期进行“智能网联”系统研发的技术人员告诉车天下君,“语音控制”如果做不到准确读懂、准确执行驾驶员的意图,那还不如没有。



## 3. 测试结论

事实是,国内外多项调查发现,打电话明显增加发生车祸几率,而且这种情况与性别、年龄都没有关系。为自己和家人的安全和健康,尽量不要在车内接打电话,如果实在不能避

免,靠边停车之后再接通电话。此外,要尽量缩短通话时间,毕竟,车临时停放在路边,只是权宜之计,时间一长也是危险的。

(据新华网)

# 汽车贴膜应该怎么选

虽然说有很多豪车目前已经不用贴玻璃膜了,但是对于大多数朋友来说,买车怎么能不贴车膜。而今天说的就是关于新车贴车膜的那些事,希望对于一些朋友有所帮助。当然,对于一些被罚的朋友,我想更是深有体会。

我们先说说贴车膜的颜色问题,毕竟在很多人看来,车膜是越黑越好,这样的车膜隐私性更棒,也更安全,实际上真的是这样吗?真的不是,现实生活

中过黑的车窗玻璃膜会导致两个问题。

### 第一个:被查

因为一般贴特别颜色重的箱货、小面包,实际上可能都是超载,或者后排改装的存在,所以这种车往往更容易被查。

### 第二个:罚款

有人说我又没超载、没改装,为什么罚我?根据相关规定,实际上并不允

许私家车贴过深的玻璃膜的。另外,对于深色贴膜的话,在年检的时候也是麻烦事。所以说,贴膜都不便宜,别给自己找麻烦了。

汽车玻璃贴特别深颜色的车膜有一定的危害性。夜间开长途即便是开着远光灯在高速上,也总感觉黑漆漆的,很容易出事。

另外,国家对于汽车车膜的透明度是有严格的要求的,所以正规厂家出

产的膜都是可以放心大胆的选择的,这里也建议大家选择正规产品。

此外,有些车友想标新立异,选择一些反光效果特别好的车膜。我不知道大家是否在夜间遇到过,如果对方车玻璃上贴的反光车膜,别说开远光,就是开近光灯,反射的灯光都刺眼。所以新手司机要注意一些,一定要选择贴浅颜色、通透性比较好的车膜。

(据网易)